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UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO DO SUL
SISTEMAS DE INFORMAGAO - CAMPUS DE COXIM
TOPICOS EM SISTEMAS DE INFORMAGAO

Lista de Exercicios 4 — Pilhas e Filas

Utilizando uma pilha (e as fun¢cdes Empilha e Desempilha associadas), escreva um
programa que leia uma sequéncia de caracteres e imprima essa sequéncia de
caracteres e imprima essa sequéncia de forma invertida.

Uma palavra construida sob o alfabeto Y = {a,b} é dita bacana se ela contém o mesmo
namero de a’s e b’s. A palavra abab, por exemplo, € bacana, enquanto que a palavra
abb nao é bacana. Escreva um programa que leia uma palavra e determine se ela é
bacana ou néo.

Seja l, 2, ..., n uma sequéncia de elementos que seréo inseridos e posteriormente
removidos de uma pilha P, um de cada vez. A ordem de insercdo dos elementos na
pilhaé 1, 2, ..., n, enquanto que a remocéo depende da ordem na qual as operagdes
de remocéo sao realizadas.

Exempilo:
Com n = 3, a sequéncia de operacoes:
e IncluiremP

Incluir em P

Remover de P

Incluir em P

Remover de P

Remover de P

Produzira uma permutacao 2, 3, 1 a partir da entrada 1,2,3.

Representando por | e R, respectivamente, as operacgdes de inser¢éo e remocao, a
permutacédo 2,3,1 do exemplo acima pode ser denominada por IIRIRR. De modo geral,
uma permutacéo é chamada admissivel quando puder ser obtida mediante uma
sucessao de insercdes e remocdes em um pilha a partir da permutacéo 1, 2, ... ,n.
Assim, a permutacédo 2, 3, 1 do exemplo acima é admissivel.

a) Determine a permutacao correspondente a IlIIRRIRR, com n = 4.
b) D& um exemplo de permutacdo ndo admissivel.

Mostre o estado de uma fila cujos elementos séo inteiros e onde cabem, no maximo,
10 elementos, ap06s a seguinte sequéncia de operacdes, insere o elemento 10, insere
o elemento 9, retira um elemento, insere o elemento 6, insere o elemento 7, insere o
elemento 13, retira um elemento, insere um elemento 14, insere o elemento 15.

Repita o exercicio 3 utilizando uma fila (ao invés de uma pilha).



